
小学校４年 算数        （  月  日） 

【⑨－２ 計算のきまり】 

氏 名  

１ ゆいさんとつばささんは，おこづかいをためて，花たばをプレゼントしようと考

えました。赤いバラは，1 本２５０円，黄色いバラは 1 本２００円でした。ふたり

は，赤いバラ５本と，黄色いバラ５本を花たばにしてもらうことにしました。花た

ばの代金は何円ですか。 

 

  ゆいさんとつばささんは，花たばの代金を求めるのに，下のように考えました。 

    ゆいさんとつばささんの考えを説明
せつめい

してみましょう。 

 

 

ゆいさんの考えた式 

 

（２５０＋２００）×５ 

 

 

 

つばささんの考えた式 

 

  ２５０×５＋２００×５ 

 

２  （ ）を使った式には，次のようなきまりがあります。 

（□＋○）×△＝ □×△＋○×△     ・・・① 

     

①の式の □に６，○に４，△に３をあてはめて，きまりをたしかめてみましょう。 

左側の式にあてはめると… 

 

 

 

 

 

 

右側の式にあてはめると… 

 

 

 

３  次の計算を，計算のきまりを使って，くふうして計算しましょう。 

 ① ２５×２８ 

 

 

 

 

 

  ②４５＋９３＋７ 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

  レビュー問題  



小学校４年 算数        （  月  日） 

【⑨－２ 計算のきまり】 

氏 名 解  答 

１ ゆいさんとつばささんは，おこづかいをためて，花たばをプレゼントしようと考

えました。赤いバラは，1 本２５０円，黄色いバラは 1 本２００円でした。ふたり

は，赤いバラ５本と，黄色いバラ５本を花たばにしてもらうことにしました。花た

ばの代金は何円ですか。 

 

  ゆいさんとつばささんは，花たばの代金を求めるのに，下のように考えました。 

    ゆいさんとつばささんの考えを説明
せつめい

してみましょう。 

 

 

ゆいさんの考えた式 

 

（２５０＋２００）×５ 

 

 

 

つばささんの考えた式 

 

  ２５０×５＋２００×５ 

 

２  （ ）を使った式には，次のようなきまりがあります。 

（□＋○）×△＝ □×△＋○×△     ・・・① 

     

①の式の □に６，○に４，△に３をあてはめて，きまりをたしかめてみましょう。 

左側の式にあてはめると… 

（６＋４）×３ 

＝１０×３ 

＝３０ 

 

 

 

 

右側の式にあてはめると… 

６×３＋４×３ 

＝18＋12 

＝３０ 

 

３  次の計算を，計算のきまりを使って，くふうして計算しましょう。 

 ① ２５×２８ 

＝２５×４×７ 

＝１００×７ 

＝７００ 

 

 

 

 

  ②４５＋９３＋７ 

＝４５＋（９３＋７） 

  ＝４５＋１００ 

  ＝１４５ 

 

 

赤いバラと黄色いバラを１組に 

すると 

（250＋200）円です。 

代金はその 5 組分なので 

(250＋200）×５になります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

赤いバラと黄色いバラの代金を 

べつべつに求めてたすと， 

250×5＋200×5 になります。 

  レビュー問題  

２８を４×７に

分けて，２５×４

をさきに計算し

て１００にしま

す。 

たし算だけ

なので，どこ

からさきに

計算しても

ＯＫ。 

９３＋７を

さきに計算

しましょう。 


